        Тема. Многогранники. Площі поверхонь і об’єм многогранників
Мета:  сформувати поняття многогранника; елементів многогранника; видами многогранника; ознайомити з формулами площі поверхонь і об’єму; підвести теоретичну базу  до розв’язування задач; розвивати абстрактне, просторове та логічне мислення, уміння аналізувати та узагальнювати; виховувати загальну культуру учнів. 

Завдання:

навчальні: 

· відтворити знання про многогранники; 

· ознайомитися формулами площі поверхонь і об’єму 

· застосовувати формули до розв’язування задач. 

розвивальні:

· розвивати увагу, мислення, пам’ять, культуру математичного мовлення;

· вміння аналізувати ситуацію, вміння спілкуватись, допомагати іншим;

· вміння і навички щодо знаходження площі поверхонь і об’єму;

·  продовжити розвивати загально навчальні навички (ведення зошита, організація роботи, робота з роздавальним матеріалом, застосування теоретичних знань для виконання завдань тощо);

· сприяти розвитку комунікативної, інформаційної компетентностей, а також самоосвіті і саморозвитку продуктивної творчої діяльності;

виховні:
· виховувати уважність, кмітливість, акуратність, працьовитість, самостійність, дисциплінованість

Тип уроку: засвоєння знань, вмінь і навиків.

Методи: 

словесні: розповідь, бесіда, використання ключових слів, коментар до виконання вправ, методи мотивації, збудження інтересу;

наочні: робота з роздавальним матеріалом; робота з електронним навчально-методичним комплектом « Геометрія, 9 клас»

практичні: розв’язування вправ, метод повторення, поступового ускладнення завдань.

Структура уроку

1.Організаційна частина.

2.Підготовка до свідомої навчальної праці: постановка мети, мотивація, актуалізація опорних знань, умінь.

3.Сприйняття та первинне усвідомлення нового матеріалу.

4.Закріплення та осмислення знань учнів.

5.Домашнє завдання з коментарем.

6.Самоаналіз уроку учнями.

7.Підсумок уроку.

Хід уроку
1.Організаційна частина

Вітання з учнями.

Які асоціації  у вас викликає  слово «урок»?

Давайте розкладемо його по літерах:

У-успіх, Р- радість, О- обдарованість, К- кмітливість.

Чого чекаєте від цього уроку?

Сподіваюсь, що сьогодні на уроці вас чекає і успіх, і радість. Ви зможете продемонструвати свою обдарованість, кмітливість.

2. Підготовка до свідомої навчальної праці

Досягти успіху можна тільки тоді коли є певна мета. Тому скористаємось карткою №1 « План уроку», ознайомившись з ним та за цим планом сформулюємо мету нашого уроку.

План уроку

1. Многогранники і їх елементи.

2. Призми. Види призм. Площа поверхні.

3. Піраміди. Види пірамід. Площа поверхні.

4. Об’єм многогранників.

5. Правильні многогранники.

6. Розв’язування задач на обчислення площі поверхонь і об’ємів многогранників

Підготуємо наші зошити до роботи. Хочу нагадати, що під час роботи з діловими документами запорукою успіху є старанне, охайне, уважне ставлення до цієї роботи. (Запис дати, теми.)

Систематизуємо знання, що будуть нам потрібні протягом уроку під час виконання різних завдань, створюючи «Асоціативний кущ» на ці терміни:
           Стереометрія


[image: image1]
Мотивація навчальної діяльності: « У математиці є своя краса, як у поезії і музики,» -висловився Рене Декарт. І сьогодні ми матимем змогу переконатись, що світ стереометрії, а саме світ многогранників, є досить гармонійним, гарним, незвичайним. Ми привідкриємо завісу історії. І в цьому нам допоможуть многогранники. А зараз ми відправимся в невеличку мандрівку в далекі країни, до тих людських творінь які своєю художньою і технічною майстерністю дивували і дивують світ.
Однією з таких країн є Єгипет – країна давньої культури
Треба зазначити, що точність з якою збудовані піраміди важко оцінити: їх кути абсолютно точно зорієнтовані на частини світу; кути пірамід дорівнюють 89°57´27´´ − 89º59´58´´, що майже дорівнює прямому куту у 90º (наприклад, не один дім збудований у сучасному світі не має таких точних кутів); плити з яких збудовані піраміди настільки щільно укладенні, що між ними не можна просунути й леза ножа. Але саме вражаюче не те, що цивілізація, яка нещодавно з'явилася на світ та не мала у своєму віданні технічних засобів щоб виконувати таку важку працю змогла побудувати піраміди, а те що піраміди Хеопса, Хефрена та Менкаура абсолютно точно відповідають «поясу Оріона» у сузір'ї Оріона.

Складні почуття охоплюють мандрівника, який бачить Великі піраміди. Вони здаються гігантськими кристалами, що зросли з навколишнього сірувато-жовтого піску

Велика піраміда Хуфу (Хеопса)

 Ця піраміда має 233 метри у кожній зі сторін основи, 147 метрів висоти, складена з 2 300 000 кам'яних блоків, кожний з яких важить в середньому 2,5 тонни. Ніяка з сторін піраміди не відрізняється від інших по довжині більш ніж на 20 сантиметрів. Вся структура в цілому повністю зорієнтована за компасом. До 19-го століття це була найвища будова в світі. І, будучи у віці 4500 років, це єдине із славнозвісних "Семи Чудес Древнього Світу", яке збереглося до наших часів. 

Александрійський маяк — єдине з Семи чудес стародавнього світу несло в собі не тільки архітектурну елегантність, але й практичну функцію. Маяк знаходився на острові Фарос (сьогодні це мис в межах міста Александрія у Єгипті). Він гарантував морякам безпечне повернення у Велику Гавань. Упродовж всього існування маяк був третьою найвищою спорудою на Землі (після пірамід Хеопса та Хафри).

Висота маяка була 135 м, а його світло було видно на відстані 60 км (за іншими свідченнями, до 100 км). Нижня частина являла собою чотиригранну призму 60-метрової висоти з квадратною основою, довжина сторони якої становила 30 м. У внутрішніх приміщеннях зберігався різний інвентар, а плоский дах, прикрашений по кутках величезними статуями Тритона, служив основою середньої частини. Це була 40-метрова восьмигранна призма-вежа, облицьована білим мармуром. Верхня (третя) частина маяка була споруджена у формі циліндричної колонади — 8 колон несли купол, увінчаний 7-метровою бронзовою фігурою повелителя морів Посейдона. Джерелом світла служило велике багаття, що постійно підтримувалося. Яким чином досягалася яскравість і дальність свічення досі не встановлено. За однією з версій, цей ефект досягався за допомогою величезних дзеркал з полірованої бронзи або скла. За іншою — завдяки використанню прозорих шліфованих каменів-лінз.

Про властивості піраміди, зокрема й про вплив її на здоров'я людини, останнім часом точиться дуже багато розмов. Інколи його перебільшують. І все ж не можна заплющувати очі на очевидний, неодноразово підтверджений ефект взаємодії піраміди й живих організмів. 

Піраміда поліпшує не лише самопочуття людини, а й якість продуктів

- Справді, піраміди можна застосовувати і для побутових потреб. Для цього найліпше підходять піраміди з такими параметрами: висота 1 м, площа основи - 1,5 м2. 

- Для яких саме цілей застосовують піраміди в домашніх умовах?

- Для очищення й збереження продуктів харчування. Приміром, якщо зіпсувався холодильник, м'ясо всередині піраміди протягом двох діб зберігатиме свіжість. Якщо фрукти покласти на 1 годину в піраміду, вони зберігатимуться свіжими вдвічі довше. Заморожені продукти у разі розморожування в піраміді набувають природного смаку свіжого продукту. Рослини в енергетичному полі піраміди чудово ростуть. Якщо вигляд кімнатних рослин прив'ялий, поставте їх на 1 годину в піраміду. Насіння, витримане в піраміді, дружно сходить і добре росте. З водою взагалі відбуваються дивовижні явища. Її смак змінюється, вона стає м'якою, втрачає всі сторонні присмаки. Каламутна вода в акваріумі через кілька днів самоочищується, якщо додати до неї 1 л води, що стояла протягом 48 годин у піраміді. Енергетизована в піраміді вода перешкоджає розвитку гнильних мікроорганізмів. Протягом деякого часу вона зберігає енергію піраміди і діє на рослини у разі поливу так, начебто вони самі перебувають у піраміді. На великих посівних площах після зрошення рослин водою, обробленою енергією піраміди, спостерігали збільшення врожаю удвічі. Предмети в піраміді розміщують у напрямку північ -південь.

Енергетизована вода лікує й омолоджує

3.Сприйняття та первинне усвідомлення нового матеріалу.

Ознайомлення  з матеріалом за анімаціями ЕНМК «Геометрія,9кл.», а потім провести фронтальну бесіду:

· Які елементи многогранника ви знаєте?

· Назвати види многогранника? 
· Пояснити, що таке бічна поверхня, повна поверхня.
4.Закріплення та осмислення знань учнів.

Колективне розв’язування вправ.

Учні, які будуть працювати біля дошки, мають пам’ятати про чіткий коментар.

Це буде корисно не тільки учням, які працюють  у своїх зошитах, а й усім, бо, як говорить народна мудрість: «Знання збільшуються, а вміння вдосконалюються, коли ними ділишся».

Вправа 967(1)

Самостійна робота в парах(завдання на картках).
5. Домашнє завдання з коментарем.

Отже, працюючи разом , маючи поряд надійних партнерів, ми досягли успіху. Але в житті і в навчанні часто для досягнення успіху треба вміти працювати самостійно без допомоги. Тому продовжувати працювати над розв’язанням вправ ви будете вдома, під час виконання домашнього завдання, яке виберете за результатом самооцінювання.
Вправа 961(3);

Вправа967(2);

Вправа 978.
6.Самоаналіз уроку учнями.

7.Підсумок уроку.
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